

4月6日下午,河南省长垣县铜塔寺商业街庙会上,“太空飞碟”游乐设施在空中发生故障,旋转杆断裂,造成1人骨折重伤,18人轻伤。专家初步认定为旋转杆连接处法兰撕裂所致,而这更是一例全国罕见的从设计、生产到安装、使用都未报批的恶性事故……



因为事故抢救现场

本该与家人、朋友们放松心情的一刻却最终以惨痛悲剧收尾。作为人员高度密集的公共场所,游乐设施中安全话题再次成为公众热议的焦点。

无独有偶,近年来在深圳、西安、南京、北京等地的游乐场、景区,类似长垣“太空飞碟”的惊魂一幕接连上演,游客或死伤惨重或惊吓不轻。

仔细分析每一次游乐设施安全事故,我们似乎都能窥见“人祸”的因素。这正印证航空安全领域知名的“海恩法则”:每一起严重事故的背后,必然有29次轻微事故和300起未遂先兆以及1000起事故隐患。无数“前车之鉴”结结实实给人们上了一课又一课:游乐设施安全管理容不得半点侥幸。

长垣“太空飞碟”“从设计、制造到安装、

莫让“游乐设施”再变“失乐之殇”

使用,都属于擅自生产、非法经营。”试想如果其中任何一个环节相关部门都尽心尽力堵住漏洞,那不忍卒睹的一幕还有可能发生么?可惜由于麻痹大意,这些先兆和隐患都被当成了过眼云烟,没能及时引起有关部门警觉和纠正。当“游乐设施”变身“失乐之殇”,本想放松身心的游客却遭遇飞来横祸,后悔是不是已经太晚了?

随着天气逐渐转暖,各类游乐设施中的游客也将比平时更多。在经营者财源滚滚的同时,也意味着身上肩负着更多安全责任,长垣“太空飞碟”提醒着每一个游乐设施设计者和管理者,游客的安全永远是第一位的。而除了自律,相关管理部门也理应切实担负起监管责任,高悬起“达摩克利斯之剑”,确保游乐设施万无一失。

据四川多位医生微博爆料:四川省人民医院普外科周晓辉主任医师,因医疗纠纷而自杀身亡,具体情况未知。医生呼吁,请患者和医生互相体谅,也希望有关部门能维护医护人员的合法权益。

在利益主体多元化、利益冲突显性化、人际关系干燥化的当下,医患纠纷不时进入公众视线。这一次,一位医生以生命之名,叩问医患冲突之痛。

医生和患者在本质上是一种命运共同体,一旦成为对抗的两级,很有可能两败俱伤。不论是医务人员医术失准、操作不当,还是信息不对称格局下医患双方的距离感和隔阂感,抑或麻木、冷漠、暴力等不良社会心态的潜滋暗长,医患冲突可能是多种因素共同作用的结果。可是,患者及其家属对医务人员失去基本的尊重、信任、认同才是根源。

在传统社会,医生是社会评价最高的职业之一;在现代社会,医生的生存生态为何如此脆弱?一方面,在医疗市

以生命之名 叩问医患冲突之痛

场化过程中,医药不分家带来的“以药养医”、大处方等乱象、医疗市场监管不力带来的假药横行、医托作祟,给医患关系抹上了阴影。另一方面,随着生活水平的提高,老百姓健康诉求越来越强烈,求医问药的过程却充满了无奈和艰辛,一些非理性的患者便将怨气发泄到医护人员身上。当医生不堪其扰甚至不堪其辱的时候,寻求解脱的自缢,错得让人痛心。

面对“医生自缢”,我们不仅要反思医患冲突,也要关心医护人员的生存生态,给予他们更多的护佑与关怀——医患双方一旦成为敌人,冲突之下,从来都没有胜利者。

《协商论坛》申请记者证人员名单公示

根据《国家新闻出版广电总局关于2014年换发记者证的通知》精神要求,经过严格审核,《协商论坛》以下人员具备申领记者证资格,现予以公示。

刘芳名

公示举报电话:0371-65916029